

鼓励社会资本进入教育领域

# 我省将选派在编教师支持民办学校

□据《河南商报》

社会资本投资兴办学校,政府可给予资金奖励,并为其选派在编教师予以支持。为促进民办教育发展,4月15日,省政府办公厅转发省教育厅相关意见,积极鼓励社会资本投资办学。

意见提及,鼓励社会资本投资兴办学前教育、基础教育、职业教育、高等教育以及建设培训、实训基地设施,特别是到贫困地区和教育资源短缺地区办学。

对社会资本资助助学或办学

的,政府可以按照捐赠额的一定比例拨付配套资金予以扶持;对社会资本一次性投资规模较大的,政府可给予所办学校一定的资金奖励,并可为其选派一定比例的在编教师予以支持。

同时,各地要建立和完善捐赠教育激励机制,鼓励和引导社会力量通过多种形式捐助助学,并扩大捐赠渠道,减少环节,方便捐赠者直接向学校捐赠。

意见还提到,鼓励高等学校和职业院校通过老校区资产置换等途径,吸引社会资本加快新校

区建设,积极利用社会资本加强学校后勤服务设施建设。

民办学校的教师,在业务进修、职称评定、表彰奖励、科研立项等方面享受与公办学校教师同等的待遇。

在民办学校就读的学生,一样享受与公办学校学生同等的国家助学政策。国家助学金、奖学金、助学贷款政策、助学贷款贴息和风险补偿金制度等,与同层次公办普通高等学校一致。民办中等职业学校的学生,也同等享受国家助学金政策。

最初是模仿,后来是超越

## 新乡“北漂”成北京毛猴传承人



孙怀忠在租住的小屋内制作北京毛猴手工艺品。(新华社发)

□据 新华社

孙怀忠,河南新乡人,今年55岁,下岗工人,10年前成为一名“北漂”。他打过临工,守过大门,卖过保险,住过地下室……在电视上看到北京毛猴制作技艺即将失传的消息后,他突然有了学习制作毛猴的想法。

孙怀忠有制作手工艺品的基础,加上遍访名师,苦心钻研,他制作的毛猴慢慢地“鲜活、生动”起来。从最初的模仿到后来的超

越,如今他已成为这种濒临灭绝的传统技艺的传承人。

北京毛猴又名“中国蝉蜕”,是北京特有的一种民间艺术,源自清代道光年间。是取蝉蜕的头做毛猴的头,取玉兰花越冬的花骨朵儿即辛萸做猴身,用蝉蜕的爪子做毛猴的手和四肢。通过毛猴的各种肢体语言模拟人的动作和生活场景,反映市井生活。北京毛猴的制作技艺现为北京市非物质文化遗产保护项目,正在申报国家级非遗保护项目。由于后继

无人,目前这种传统技艺正面临着失传的窘境。

孙怀忠现在和老伴儿租住在北京潘家园附近的一间平房内,这间10平方米左右的房间是他的工作室、卧室兼厨房。孙怀忠说:“我喜欢毛猴,我做它不是为了挣钱,能让我维持成本继续做下去就行了。我的目的是为了展示这种传统技艺,希望年轻人能够了解和学习毛猴制作技艺,将这门手艺和背后蕴藏的传统民俗文化传承下去。”

郑州有座“双零楼”——

## 能源零消耗 污水零排放

□据《郑州日报》

“能源零消耗、污水零排放”,一个号称“双零楼”的低碳建筑3年前在郑州市经济技术开发区拔地而起。“双零楼”其实应该叫“郑州市节能环保产业孵化中心绿色建筑示范楼”。

日前,记者来到郑州市经济技术开发区第一大街与经北五路交会处,一座银白色的时尚建筑跃然眼前,坡形屋顶上铺满了太阳能电池板,楼顶两端还矗立着

两台小型风能发电机,外墙、阳台、内部回廊,处处与众不同。

“双零楼”建筑面积为100平方米,采用了前3后5的回廊式结构,楼顶铺着太阳能电池板,还有两个风力发电机,加上其他节能措施,完全实现了能源自给自足。同时,大楼有专门的污水处理设施,可以把生活污水变为中水,用来浇花、喷泉、冲厕所,甚至将其灌进中水墙,实现中水回用,达到污水零排放。

该楼采用了48种环保新材

料以及太阳能集热器、保温地板等先进技术成果,是目前国内第一座可再生能源技术与建筑完美结合的示范工程,是河南省第一座绿色生态建筑,是国家住建部绿色建筑示范工程。

据介绍,除了大楼外观上展现出的新技术外,还有一些技术“隐藏”在设计和建造中。因为一些技术要反复试验,总造价比现有的建筑成本高,但是由于后期使用成本低,能源消耗少,从长远看就更节省了。

## 我省继续实施“特岗教师”计划

招聘工作将于5月启动

□据 商都网

4月15日,记者从省教育厅获悉,今年我省将继续实施农村义务教育阶段学校教师特岗岗位计划。招聘工作将于5月启动。

2011年全日制普通本科及以上学历毕业生、师范类专科毕业生以及

已经取得教师资格证的往届本科毕业生,均可报名。

特岗教师的服务期限为3年,并在上岗前与设岗县(市)政府签订服务协议。3年后,如果愿意留在当地继续任教,所在地政府要为其解决编制问题,特岗教师和服务所在地教师享受同等待遇。

回鹘文古籍《弥勒会见记》、“中国最古老的信封”……

## 新疆128件珍贵文物将亮相安阳

□据 新华社

有着千年历史的回鹘文古籍《弥勒会见记》,号称“中国最古老的信封”——“卢文木牍”,记录了一个古老悲伤故事的《粟特文买卖女文书》……128件包括古籍、木器、陶器、玉器、木简、文书、钱币、服饰在内的珍贵文物,目前已由新疆起运,将于近日亮相中国文字博物馆。

据介绍,这批文物中,用佉卢文、焉耆—龟兹文、于阗文、突

厥文、粟特文、回鹘文、摩尼文、吐蕃文、哈卡尼亚文、八思巴文、察合台文、托忒文等10多种古老文字记载的历史古籍尤为珍贵,它们不仅破解了西域部分宗教、文化、历史之谜,且充分证明了西域和中原之间自古以来就在文化领域联系紧密。

中国文字博物馆位于河南安阳,是一座全面反映、专题研究中国各民族文字、文字历史和文字文明的专题博物馆。

定位守号“666XX66”拔头筹

## 郑州彩民中奖500万

□据 中国体彩网

继2010年11月21日晚七星彩开出诡异号码“7777077”,郑州彩民收获其中一注头等奖后,2011年4月12日晚开奖的第11041期七星彩再次开出诡异号码“6669366”,并送出两注头等奖,郑州彩民有幸又收获其中一注。这也是今年河南省彩民中取的第7注七星彩头等奖。

4月13日下午,中奖者老郭到

河南省体彩中心兑奖。老郭是外地人,在郑州做生意。他酷爱七星彩,而且非常喜欢“6”这个数字,为了能猜中大奖,从一年前开始,他把前三位和后两位都定为6,只变换中间的两个号码,开始了“定位法”守号,每期投入二三十元,期期不落。

4月11日傍晚,老郭选了几个中间号后组合了2组号码进行投注,第二天去体彩网点购买彩票时,才发现自己中奖了。“没想到大奖来得这么快。”老郭兴奋地说。

## 许昌出现“二日凌空”

专家:这是罕见的现象



□据 中国天气网

4月16日10时55分,河南省许昌市的天空中布满卷云,出现了巨大而清晰的“日晕”。太阳周围出现的美丽光环,像一条彩带环绕着太阳,看起来十分漂亮。同时,排列在太阳周围的“日晕”弧线上出现了一个“小太阳”(如图),引得路人啧啧称奇。整个过程至12时20分消失,持续了1小时25分钟。

许昌市气象局观测工程师徐景花说,“日晕”较为常见,而“二日凌空”是由于薄云折射太阳光线形成的一种罕见的现象,又叫“假日”或“虚像”。形成此种天象的主要原因是半透明的薄云中竖直排列着许多六角形的柱状晶体,太阳光照射在一根根晶体上就会发生很有规则的折射,折射的光线在人们的眼中会产生虚像,有时人们就会看到两个太阳。